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Article de presse
La concertation se poursuit auprès des habitants du territoire






La finalisation du projet du PLUi-H (Plan local d’urbanisme intercommunal et de l’habitat) de Haut-Léon Communauté est en bonne marche. 
Lancée dès le début de ce projet, la démarche de concertation se poursuit. Afin de continuer à associer les habitants du territoire et de les informer, une partie des documents du PLUi-h sont mis à la disposition du public du 22 mai au 17 juin 2023.
Un dossier de concertation est disponible dans chaque mairie du territoire (pièces propres à chaque commune ainsi que les pièces communes à Haut-Léon Communauté), à l’Espace France services à Saint-Pol-de-Léon (dossier complet) et sur le site www.hautleoncommunaute.bzh (rubrique « Urbanisme et Habitat », onglet « PLUi-h »).
Une exposition retraçant les éléments principaux du diagnostic, du PADD et des documents réglementaires est également présentée à l’espace France services à Saint-Pol-de-Léon et à la mairie de Plouescat durant cette période.
Important : ces documents sont toujours en phase de travail et susceptibles d’être amendés avant l’arrêt final du PLUi-H par le Conseil Communautaire à l’automne 2023.

Les habitants peuvent apporter leurs remarques ou suggestions :
· dans les registres disponibles au siège de Haut-Léon Communauté et dans toutes les mairies 
· par courrier, adressé au Président de la Communauté de Communes. 
· par courriel à pluih@hlc.bzh

En parallèle, la modification simplifiée du SCOT du Léon vise à actualiser les notions « d’agglomération », « villages » et « secteurs déjà urbanisés » au sens de la loi Littoral. Ce dossier fait également l’objet d’une mise à disposition du public du 26 mai au 26 juin 2023. Le dossier est disponible sur le site internet du pays de Morlaix (www.paysdemorlaix.com ), ainsi qu’au format papier au siège du Pays à Morlaix (CCI, aéroport) ainsi qu’au siège de Haut-Léon Communauté.
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